



扫
更多
精
彩
报
道

为给外婆装修,姐妹封罐攒钱2.9万元

为抵制诱惑,她俩早早将存钱罐钥匙丢进沅江,消防员帮忙破拆取出“巨款”



12月29日,消防员将存钱罐破拆后,两姐妹立即将自己省吃俭用存起来的29000元进行清点,然后准备送给外婆翻修老屋。
通讯员 供图

扫码看视频



三湘都市报12月30日讯 12月29日,两个年轻女孩拿着一个存钱罐来到常德经开区消防大队求助,请求破拆。当消防员想尽各种方法打开这个不锈钢的存钱罐时,里面竟塞了29000元现金。原来,这是2021年元旦开始,两姐妹省吃俭用攒下来的钱,约定为外婆翻修房屋。看着这一幕,消防员对两姐妹伸出了大拇指点赞。

为存钱,姐妹俩约定“三不二少一取消”

两个女孩姓钟,是亲姐妹,刚参加工作不久。姐妹俩从小被外婆一手拉扯大,感情深厚。长大以后,各自在城市找到了工作,不能一直陪伴在外婆身边,尽管经常相约回乡下看望老人,还是难掩思念之情。

今年元旦,姐妹俩回乡接外婆来城里过节,外婆无意间念叨

了一句,“很多檩条都潮了,房顶的瓦也坏了不少,能翻修一下就好了。”

说者无意,听者有心。回家以后,姐妹俩商量,2021年一定要帮外婆实现翻修老屋的心愿,并给自己定下了“三不二少一取消”的规矩。不换手机、不喝奶茶、不逛夜店;少买衣服、少下馆子;取消年假旅游。为了约束自己在想花钱的时候打存钱罐的主意,姐妹俩一合计,把存钱罐的钥匙投进了沅江。

省吃俭用攒下29000元 存钱罐打不开请来消防员

一年来,姐妹俩尽量压缩不必要的开支,同学朋友聚会基本没参加过,把省下来的每一笔钱攒起来。捧起渐渐变沉的存钱罐,两人心里都掠过一种成就感!

再过几天就是2022年元旦

了。姐妹俩决定把存钱罐里的钱取出来,送给外婆翻修老屋,可没有钥匙,怎么也打不开。无奈之下,想到请消防员帮忙。

消防员被姐妹俩的孝心和毅力所感动,想尽量不破坏这个充满爱的存钱罐,尝试了几种方法都无法打开。仔细观察,发现存钱罐由特制的不锈钢铆合而成,只有一个面的中间有一条长约5厘米、宽约0.2厘米的投币口,十分牢固。最后,消防员在征得姐妹俩的同意后,用锂电角膜机沿存钱罐投币口切割,再用大力钳将缺口扩大,将装在里面的钱一小沓一小沓取出。

经姐妹俩一清点,有29000元!“外婆翻修老屋应该够了,今天就给老人家送过去,给她一个惊喜!”姐妹俩收好钱离开,不停地向消防员道谢。

■文/视频 全媒体记者 张洋银
通讯员 颜雨彬 邓友清

雪夜找手机,男子高速路上弃车逆行10公里 路管员将其车辆转移至服务区,联合交警找回两兄弟

三湘都市报12月30日讯 12月27日凌晨1时20分,经过一夜大雪,湘中地区部分地段积雪深达20厘米,在娄新高速东往西方向129公里处,一辆面包车停在路中,过往车辆纷纷避让。原来,车主为了找回存有重要工作资料的手机,将车子临时停靠路中,步行近10公里,冒雪寻找手机,也不管裤管结冰,脸被冻紫。

雪地推车不慎将手机遗落

时值深夜,道路已出现结冰迹象。见车辆停在路中间,湖南高速集团娄底分公司大熊山路产大队路管员王峥嵘和同事赶紧上前查看。

“车子并未启动,驾驶室空无一人,后座一对母女紧紧相依,冷得直打哆嗦。母亲目测三十多岁,孩子目测只有七八岁的模样。”王峥嵘回忆道。

经询问得知,车主一家人从浙江赶回新化琅塘处理急事,不料遇上湖南大雪,面包车多次打滑陷入雪中。行至此处,才发现在前一次下车推车时,不慎将手机遗落。

“表弟手机上有重要的工作资料,一旦丢了,后果不敢想象。实在是不得已,我老公才将车停在这里,和表弟步行去找手机。”女子慌忙解释。

“高速公路上禁止行人行走,更何况是在雪天逆行?”路管员听闻后心中一惊。但为了保证母女俩的安全,王峥嵘还是先将她们及车辆转移至1公里处的新化服务区,并联系好工作人员照顾她们。之后,又联系交警部门,联合寻找逆行返回找手机的两兄弟。

“高速公路禁止行人行走,更何况是在雪天逆行?”路管员听闻后心中一惊。但为了保证母女俩的安全,王峥嵘还是先将她们及车辆转移至1公里处的新化服务区,并联系好工作人员照顾她们。之后,又联系交警部门,联合寻找逆行返回找手机的两兄弟。

两男子高速上逆行近10公里

40分钟后,湖南高速警察娄底支队新化大队的民警在距离发

现车辆地点近10公里处,找到了两兄弟。

“本来挺生气的,因为在如此恶劣的天气里,将妻女放置在极易发生事故的道路上,全然不顾她们的生命安全。但一看到冒着风雪步行的两人,鞋子是湿透的,裤管也结了冰邦硬,脸都被冻的发紫……我都心酸了。冒这么大的危险,为了工作,都不容易。”交警告诉记者,对兄弟俩进行了批评教育后,还是决定和他们一起,帮助他们寻找丢失的手机。

经过几人的合力搜索,终于如愿找到了手机。之后,交警又把兄弟俩送到服务区和妻女团聚。

■文/视频 全媒体记者 和婷婷
通讯员 李斌



扫码
看
视频

初中老师将生物课堂搬进猪圈 带领学生发明“养猪神器”,获省级一等奖

三湘都市报12月30日讯 课堂是猪圈、“同桌”是著名的宁乡花猪,“课本”是成堆的猪饲料……这样的初中课堂你敢想象吗?

湖南宁乡紫金中学科技辅导员王普献带着学校的孩子们,把课堂搬到了猪圈,花了三年的时间发明出了可以温度自测猪饲料的装置,俗称“养猪神器”。

今日,三湘都市报记者联系上了这位坚持创新、别具一格的老师。

意力放到了家乡特产——宁乡花猪的身上。想要养出高品质的宁乡花猪,好的猪饲料是关键,2019年王普献便着手开始了自己的计划。

为了让学生们能对猪生活的环境有具象的了解,王普献带着学生们多次下到猪圈。学生们也从一开始的不习惯,变为了后来得心应手。

创新也要接地气 要培养实用性人才

“参与全部发明过程的潘子煜,真的很让我惊喜,为了实验数据,面对味道比较大的猪饲料,一点埋怨都没有,每次都是认真真地做记录。”历经3年,可以真正应用到生活中的“养猪神器”在师生共同的努力之下诞生了。

功夫不负有心人,发明不仅获得了湖南省青少年科技创新大赛的一等奖,还成功申请了专利。

“孩子们!动手是最重要的。”从事教学25年,这是王普献教学生涯中,说得最多的一句话。在他看来纸上谈兵终是浅,去到实地才是真。

“以后我还是会继续坚持自己的原则,带领孩子们做更多的创新。”王普献说,未来培养接地气的创新人才,是他教学的目标。

■图/文 全媒体记者 田甜
视频 刘品贝



湖南宁乡紫金中学的孩子们发明的“养猪神器”。

扫码看视频



视频连连看

妙剪生“花”,长沙60名园林工匠摆擂比武

看似笨重的专业修剪机,在一双双巧手的操作下,在灌木丛中灵活翻飞着,很快一片片线条流畅,整齐美观的绿植,如图画般展现在大家眼前。

12月30日,长沙市首届城市园林绿化养护技能比武大赛在谷山森林公园举行,来自长沙市园林中心、公园、园林绿化企业的15支参赛队伍,60名选



扫码
看
视频